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Esercizio 1 (7 punti)
Si determini per quale valore del parametro o € R il campo vettoriale -

v(z,y) = (1+2*+ 7%, 1+ 22 +99)%), (z,y) € R?,

& conservativo. Quando possibile, se ne determini quindi un potenziale.

VaeR oA -1 (4*)‘1:"71)0‘*-2&81: 5 d==\ '.gfoj(«-x?e;‘) +erf,

4
Risultati: 2td+ l')

ﬂCalcoh
T o woMowike T O debiike g oyt Gy J6RY ) aam Dbt
WW\HAM LA iGgSao . D“”“W, ag-wduf e o ttrnralio

Vi c .
neeviane & vw @ aente die 9‘;‘ Z: . Nedrams
'BV-t = 4(4-”“7 ) 7)1 4 m’= ot(dfx"fy")d_lgry .
?)’ ? %
Seve al/ku:vul.— Mcdn»ovu ‘}“ ‘-’?‘V‘:‘ DIQR,
W’W Aj- ﬂa-t(’wunavat bere trann, ,5._; :‘r\71 _i '\T?_}MM
— Vi(xy)

P xr) = (fanded P = {(4eye) 7 ds jﬁ‘ (1o e) + )=

-er\—;' & b tAro “-EAOYN:JG.R.

ol-+1
- |ol=i-‘ I x‘:-':., 2xdx -db o=
L ot
. A (4-\-)«.-&7) + ¢(y)-
2(d+\)

Coanindhs  dint. enene . ,
15'1()‘1-7)-— (4-rx+7) 7— _i = _"_(M,J“-.)- )d27+6(7> , dao
. Y)=0 = cly) = wst. m?@mﬂ& "l"""‘"‘"
Plry)y= -7 (Atx +7) ek,

2 (ot+1)

-t~ 2
Nd— tono A== / o Wu\m\. da (‘H'y-l'b) ‘Z X E‘Eﬂa(‘l'l'}'*‘t)‘i‘co'xt/

‘ h e a‘-f(my): 2 eg%(a'w"-ey?)weh
1



Esercizio 2 (8 punti)
Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z,y, z) = 32% —2y% + 22 4 zy
sulla superficie S = {(z,,2) € R*|2? + 43 + 22 = 1}.
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Esercizio 3 (7 punti)

Data la curva ¥(t) = (sint, cos(2t)), ¢ € {0, %], si determinino in ogni punto di y(£) il versore tangente
T(t) e il versore normale N{t). Infine si calcoli l'integrale [,z ds.
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Esercizio 4 (8 punti)
Sia D = DU Dy, ove

Di={(z,y) eR*|0<2<1,08y<2-2*}, Da={(z,) eR?|1<2<2,0<y <2z},
Si calcoli il volume di

K={(r,5,2) eR3|(2,) € D,0<2<3z+2+2,0< 2z < dz+y+2}.

164. /
Risultato: 15
Calcoli: 14 LN
U1 "D!l. - lAZ. ~
‘ 1 'i 4 > N 4 T /x
' 1 2

JE‘I | ‘?,;M; 2= 3%X*2yx2 & Bedxaytrl
sgr-pz) . Tnefhie , 4o y>n

38*27-‘-2=4x+7+?- , ot y=X. (e E=

. . n kL]
. ~ !:
AN /‘rvv. Y )

ulgm.sca" eh Z2= 4.')(-1-\’1-2., m.wj'/w. T'H' 7.{_): \AQ 4‘?—:’

g' 2= 3><+2.7-t-2.
codvends D= AIDAL ten Ag=f(xi)ed | Y%y e

-3 D'-"DAUDZ / )
AQ;E{(1¢;7)6D‘7£'2<-S , @ calefo~e R rrolirnnmt,  Cannn,

. Axeye 2 ' AN T2y,
ool () = §faxdy ( da +5§dxd78 R

Ao\ o AZ o

=

o X 7
4 A4
- S d\e- [(4x-t?.)(2—x1-—’<) 'i'-% (2-%")2‘- g' x> ]*&Sd\[ [(Zyt-i’.) (‘2’27)*%(27)2-23 f]:
o (= .

1 o
=S dx [6*6>< - Bl 4x3+;1x"‘l + d7[40~67— 47‘] =
° o

2
- 11 184
15 > . A5




